Технологическая карта урока математики

Учебник: Математика 5 класс, авторы: С.М.  Никольский, М.К.  Потапов и др.

Тема урока «Сложение  дробей»
Тип урока: Урок систематизации знаний
Результат деятельности учащихся: Знать правила сложения  дробей, уметь складывать  обыкновенные дроби, применяя правила.
Формы работы: коллективная, работа в парах, в группах, индивидуальная
Оборудование: Компьютер, проектор, учебники по математике, раздаточный материал, индивидуальные карты оценки учеников, мел, доска,  электронная презентация, выполненная в программе Power Point.
Цель урока:

Образовательная: 




- закрепить умение применять алгоритм сложения обыкновенных дробей при решении  примеров и задач.

Развивающая:
- развивать умение анализировать, производить сложение дробей и делать выводы;




- развивать устную речь;

Воспитательная: - воспитывать умение высказывать свое мнение;

- воспитывать умения участвовать в диалоге;




- формировать способность к позитивному сотрудничеству

	Этапы урока
	Время
	Смысловой блок
	Методы и формы
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формирование УУД

	Мотивирование к учебной деятельности 
	1-2 мин.
	Привлечение

внимания к уроку
	Коллективная 
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	Читают девиз, осмысливают, 


	Настраивают на работу концертируют внимание, получают позитивный заряд.

	Актуализация знаний и фиксирование затруднений
	4-5 мин.
	Обеспечение мотивации и принятия учащимися цели учебно-познавательной деятельности

Организация актуализации субъективного опыта учащихся устранить обнаруженные пробелы
	Коллективная 
	 Активизирует мыслительную деятельность учащихся, предлагая наметить пути достижения цели. 
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	Ответы на поставленные вопросы, выполняют задания, считают, объясняют свои действия.

.
	Л. Умение сознавать необходимость получения новых знаний для решения учебной задачи.

Р. Умение осуществлять самоконтроль



	Постановка учебной задачи 
	2мин.
	
	Коллективная 
	Над какой темой мы будем работать?

СЛОЖЕНИЕ ДРОБЕЙ

Поставим цель.
	
	 П. Сравнение дробей с опорой на рисунок

Л. Умение понимать смысл поставленной задачи.  

К. умение организовать сотрудничество с учителем и сверстниками, находить общие способы работы в парах

	Составление плана, стратегии по разрешению затруднения

Реализация выбранного проекта
	7мин.
	 
	 Коллективная,

Работа в парах

Работа в группах
	Восстановите алгоритм:


[image: image3.emf]Алгоритм сложения дробей с разными 

знаменателями

•

Умножение числителей дробей на 

дополнительные множители;

•

Нахождение дополнительных 

множителей;

•

Сложение дробей с общим 

знаменателем. 

•

Приведение к наименьшему общему 

знаменателю;



[image: image4.emf]Алгоритм сложения дробей с разными 

знаменателями

•

Приведение к наименьшему общему 

знаменателю;

•

Нахождение дополнительных 

множителей;

•

Умножение числителей дробей на 

дополнительные множители;

•

Сложение дробей с общим 

знаменателем.


Вспомним Как мы находим НОК?

Карточка №1

1)НОК(2;3) =                                 
      6) НОК(120;20)=

2)НОК(6;4)=                                               

3)НОК(24;8)=                                             

4) НОК(10;15)=
 9) НОК(12;9)=

5 )НОК(20;30)=
 10) НОК(15;60)=

6) НОК(120;20)=

7) НОК(4;18)=

8) НОК(45;36)=

9) НОК(12;9)=

10) НОК(15;60)=

Выполнив сложение дробей , вы узнаете как называется самая маленькая обезьянка

1)10/16+3/24

А)17/16  е)13/24  и)19/24 Я)13/40

2)8/99+91/99

Г)1      д)23/99 з)99/198 Н)100/99

3)30/45+4/16

О)34/61   р)11/12   с)34/80   л)80/90

4)3/4+5/18

И)8/22  г)23/36   у)37/36  Ф)38/36

5)6/120+3/20

О)9/120 н)1/5 д)9/20 у)1/20

6)2/10+6/15

К)3/5   ы)8/25   п)8/30  и)1/30

7)9/16+50/100

О)59/116   е)59/160 а)17/16 и)59/1600
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	Работают  в сотрудничестве с учителем во время фронтальной работы класса.

Вступают в диалог друг с другом  во время  работы.
	П. Выделяют необходимую информацию, планируют свою деятельность, прогнозируют результат

К. Планируют сотрудничество с одноклассниками и учителем

Р. В ситуации затруднения регулируют свою деятельность

	Физминутка
	1мин.
	Для снятия усталости
	Коллективная
	Организует выполнение упражнений.
	Выполняют упражнения
	Здоровьесбережение

	
	4-5 мин.
	Установление правильности и осознанности изучения темы. Выявление пробелов изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий

Работа с учебником Коллектив Проговорить правила ,
	Коллективная 
	Какие виды задач мы знаем?

Определите вид задачи
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Ответ:



[image: image9.emf]Куплено 15 кг яблок на приготовление 

варенья  израсходовали  купленных 

яблок. Сколько килограммов яблок было 

израсходовано на варенье?

Сколько килограммов яблок осталось?
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№842

1)2/7+3/7=5/7(часть) вспахали

2)10:5*7=14(га)

Ответ: 14 га площадь поля


[image: image10.emf]В первый день турист прошел 5/14 

всего пути, а во второй день-7/14 

всего пути. Известно, что за эти 

два дня турист прошел 36 км. 

Сколько километров составляет 

весь путь?


1)5/14+7/14=12/14(часть) за два дня

2)36:12*14=42(км)

Ответ: 42 км весь путь
	 Решают задачи, определяя ее вид. 
	П. Применение правила сравнения дробей с одинаковыми знаменателями и одинаковыми числителями при решении упражнений 

Л. Умение ясно и аргументированно излагать свои мысли 

П.  умение применять правила,  использовать общие приемы задач

	Этап самостоятельной работы с проверкой по эталону.


	4-5 мин.
	Выявить качество и уровень усвоения темы
	
	Сам. работа (по уровням)

«3»

½+3/2

2/5+1/10

2/15+1/5

7/8+1/4

3/7+1/14

«4»

3/13+7/13

7/6+5/8

5/6+1/4

11/12+4/9

¾+5/18

«5»

5/12+7/8

2/15+5/12

3/40+7/25

5/121+3/22

9/35+11/42


	 Выполняют задание индивидуально.

Взаимопроверка по образцу учителя. (на доске эталон)
	П. Самостоятельно выполняют действия по алгоритму.

К. Осознают применяемый алгоритм с достаточной полнотой.

Р. Контролируют свои действия.

	Информация о домашнем задании
	2 мин.
	Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Коллективная
	П.4.6 №843
*зашифровать  с помощью сложения дробей животное, которое занесено в красную книгу.
	Получают индивидуальное  дифференцированное домашнее задание в соответствии с результатами деятельности на учебном занятии, задают вопросы
	Л. Умение понимать смысл поставленной задачи.

Р. Ответственность за результат своего труда.

	Подведение итогов урока
	2 мин.
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных учащихся
	Коллективная
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[image: image13.emf]- Что нового вы узнали сегодня на 

уроке?

- Какие цели мы ставили в начале 

урока?

- Вам было легко или были 

трудности?

- Что у вас получилось лучше всего 

и без ошибок?

- Какое задание было самым 

интересным и почему?

- Как бы вы оценили свою работу?


	Самооценка. Подсчет общего количества баллов за урок, выставление отметки.
	Р. Ответственность за результат своего труда

	Рефлексия
	2 мин.
	Оценка  деятельности 
	Коллективная 
	 Слайд 15
	Отвечают на вопросы.

Оценивают продуктивность своей работы на уроке, оценивают эмоциональное состояние.


	 Р.Самоконтроль деятельности на уроке


Алгоритм сложения дробей с разными знаменателями

Приведение к наименьшему общему знаменателю;

 Нахождение дополнительных множителей;

Умножение числителей дробей на дополнительные множители;

Сложение дробей с общим знаменателем.
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28 грибов.

Белоснежка собрала 21 гриб, что составило 



части от всех грибов, собранных гномами. Сколько грибов собрали гномы?































































Ответ:
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В первый день турист прошел 5/14 всего пути, а во второй день-7/14 всего пути. Известно, что за эти два дня турист прошел 36 км. Сколько километров составляет весь путь?
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А) При каких   х   дробь   8      будет неправильной;

                                               х

Б)Подберите дробь, которая в сумме с данной дробью дает   1:

 1           2         5           8          13

—          —       —         —         —

3            7         9          13         27
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Что нового вы узнали сегодня на                  

      уроке?

Какие цели мы ставили в начале   

      урока?

Вам было легко или были 

      трудности?

Что у вас получилось лучше всего       

      и без ошибок?

Какое задание было самым 

      интересным и почему?

-   Как бы вы оценили свою работу?
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А)Придумайте пять дробей, у которых числитель на 3 меньше знаменателя;
б)Придумайте пять дробей, у которых числитель в 3 раза больше знаменателя;









ANMpuaymaiire naTs Apobeii, y
KOTOpBIX UMCAMTEND Ha 3
Menbuwe sHamenatens;
6)puaymaiire nato apobe, y
KoTOpbIX UMCAUTEND B 3 pasa
Gonbue sHamenatens;















































































































































































































 Куплено 15 кг яблок на приготовление варенья  израсходовали      купленных яблок. Сколько килограммов яблок было израсходовано на варенье?

Сколько килограммов яблок осталось?
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Игрунка













Длина:                                    

Масса:        

 

   23 см



  50  г
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От трубы отрезали 6 метров, что составляет      длины всей трубы. Найдите длину трубы.





Задача .

6:3·4=8 (м) 
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Решите правильно примеры и составьте слова

8     - О       154 - И
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Алгоритм сложения дробей с разными знаменателями

Умножение числителей дробей на дополнительные множители;

Нахождение дополнительных множителей;

Сложение дробей с общим знаменателем. 

Приведение к наименьшему общему знаменателю;
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Дроби всякие нужны

Дроби разные важны.

Дробь   учи,   

тогда сверкнет тебе удача.

Если будешь дроби  знать,        

Точно смысл их понимать,                

Станет легкой даже 

трудная  Задача.           
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